

1374th Meeting of the Permanent Council
19-20 May 2022

Russian Federation on Address by the President of the OSCE Court of Conciliation and Arbitration



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
Постоянного представителя Российской Федерации
А.К.ЛУКАШЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
19 мая 2022 года**

О деятельности Суда по примирению и арбитражу

Господин Председатель,
Господин Деко,

Внимательно выслушали информацию о работе Суда и его планах на будущее, принимаем ее к сведению. Правовой основой для деятельности возглавляемого Вами органа является Конвенция по примирению и арбитражу в рамках ОБСЕ, которая была заключена в 1992 г. и вступила в силу в 1994 г. Отмечаем, что с тех пор политические реалии на пространстве ОБСЕ претерпели сильные изменения. Уважение к нормам международного права и доверие к непредвзятости судебных механизмов, созданных в целях его поддержания, в том числе на основе решений Совета Безопасности ООН, оказались в значительной мере подорваны.

Причем произошло это далеко не сегодня, хотя в Вашем выступлении и содержатся намеки, будто бы ситуация резко изменилась буквально «в ходе подготовки» текущего доклада. О принципах международного права западные страны забыли еще в 1999 г., когда целый ряд присутствующих в этом зале государств, грубо нарушив свои обязательства в рамках ОБСЕ, совершили агрессию против суверенной Югославии. Были среди них и те, кто на тот момент уже ратифицировал упомянутую Конвенцию, в частности, Франция, Италия, Германия. Однако от попраania духа и буквы ее преамбулы, где содержится «торжественное обязательство» урегулировать споры мирными средствами, это их не остановило.

Выглядит вполне логичным, что подобные «поборники мирного разрешения конфликтов» любят часто рассуждать о некоем «мировом порядке, основанном на правилах». Ведь именно они делали и продолжают делать все, чтобы подменить такими «правилами» подлинные, универсальные нормы международного права. И привилегию определять, что этим «правилам» соответствует, а что нет, они присваивают себе. Никакие конвенции, никакие принципы или обязательства, под которыми стоят их подписи, во внимание при этом не принимаются. И примеры такого пренебрежения к общепринятым правовым нормам не ограничиваются пространством ОБСЕ. Достаточно посмотреть на развитие ситуации в регионе Ближнего Востока и Северной Африки за последние 20 лет, чтобы не осталось сомнений в деградации ранее созданного мировым

сообществом международно-правового инструментария. Лицемерие и двуличие – вот основа «нового дивного мира, основанного на правилах». Для тех, кто продвигает эту концепцию, есть только одно право – право сильного. И им пользуются всюду, не стесняясь.

Стоит ли после этого удивляться, что с момента создания в 1994 г. Суд по примирению и арбитражу не рассмотрел ни одного дела в рамках своей компетенции? Если уж он не востребован самими участниками Конвенции, то что говорить об остальных – тех, кто ее не ратифицировал и никоим образом под юрисдикцию Суда не подпадает?

Повторюсь: не сегодня стало понятно, что правовые механизмы и принципы, что ООН, что ОБСЕ, на которые Вы, г-н Деко, только что ссылались, применяются группой стран, расположенных «к западу от Вены», либо выборочно, либо не применяются вообще. Всем было очевидно такое положение вещей еще 23 года назад. Удивительно, что Вы этого до сих пор не заметили.

Благодарю за внимание